

Fecha. Jerez. Un mes. 2 pias. Un año. 21.50

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Domingo 18 de Noviembre de 1894.

Núm. 11.868

AÑO XL

El Guadalete.

EL JURAMENTO

I

Señores: en este momento histórico en que inexorable destino nos va a separar para siempre, brindo por la unión de todos. Durante mucho tiempo hemos estado viviendo juntos, participando de las mismas alegrías y de las mismas penas...

—Oye, Castelar, ¿vas a estar hablando hasta la consumación de los siglos? —Que calle Castelar y hable otro!

—Nada de discursos largos! —Y durante un gran rato hubo un barullo tal, que nadie se entendía. Aprovecharemos el desorden para decir la causa del banquete y quienes eran los que lo celebraban.

Tomás, Pedro, Rodrigo, Antonio, Camilo y Joaquín, este último apodado Castelar por su afición a la elocuencia retumbante y pomposa, eran seis estudiantes que acababan de revalidarse, y que desde tres ó cuatro años antes vivían en la misma casa de pupilos.

En medio de la general alegría observó el poeta Antonio que D.ª Catalina se llevaba de cuando en cuando el pañuelo a la cara, y últimamente pudo sorprender en sus ojos dos lágrimas que lucharon por escaparse de ellos, y que la pobre mujer hizo desaparecer con gran disimulo.

—Pero se van pronto? —Sí, hija mía, mañana. —Pero no vuelven como otras veces? —Ya no vuelven más.

Entonces la niña se angustió de tal manera, que rompió en amargo y estrepitoso llanto. Al oírlo interrumpieron su algazara los alegres comensales, y encarándose con ella le preguntaron por la causa de sus lágrimas. Carmencita no supo qué responder.

Los estudiantes, que la querían mucho, la colmaron a porfía de mimos y besos, y ella, consolada por aquellas caricias, con la voluntad propia de los niños, se calmó prontamente, concluyendo por mostrarse tan contenta como el que más.

Generalmente las pupilas son pintadas por los escritores como desalmadas explotadoras de sus huéspedes. Esto es una canchales. Si existen pupilas de esa calaña, las hay también, y creo que en mayor número, que son buenas y cariñosas. Doña Catalina, viuda de un empleado, pertenecía a la última clase, y tanto ella como su hija sentían muchísimo el alejamiento de aquellos huéspedes, para quienes durante varios años habían sido, la primera y la segunda una hermanita mimada.

—Señores, creo que todos estamos contentísimos con el trato que nos ha tenido D.ª Catalina: a mi juicio ha sido esta señora, no una pupila, sino una madre. En cuanto a Carmencita, yo siempre la he considerado como una hermanita queridísima y carísimísima. ¿Participáis de esta opinión mía?

—Sí... sí... sí... —Pues ahora que vamos a separarnos de ellas, invito a ustedes a que alguna vez en la vida, y en un plazo más ó menos lejano, volvamos a tener otro banquete en esta casa.

—¿Cuándo?... ¿Cómo?... ¿Para qué?... —Señores: dentro de quince años cada uno habrá conquistado el puesto que definitivamente ha de tener en la sociedad. Ahora bien; yo cito a ustedes a esta ciudad, y a la casa de D.ª Catalina ó de su hija, para el primero de Julio del año décimoquinto, a contar desde el día de hoy. Concurrirémos de dos a seis de la tarde, y tendrá por objeto esa reunión el vernos juntos otra vez en la vida, el celebrar por última vez un banquete como este, y el asegurar el porvenir de esta nuestra querida hermanita, si entonces no la tuviera asegurado ella por medio de un buen casamiento ó de un cambio favorable de la suerte. Si aprobáis mi plan, yo por mi parte juro concurrir dentro de quince años, el primer Domingo de Julio, de dos a seis de la tarde, a casa de D.ª Catalina ó de su hija, celebrar otro banquete como este con los que se presenten, y poner a disposición de Carmencita, si ésta se hallara en una situación precaria, todos los medios que estén a mi alcance para sacarla de su pobreza.

Puestos todos de pie juraron solemnemente lo mismo que había jurado Antonio. Entretanto D.ª Catalina y Carmencita se desahacían en lágrimas.

Al día siguiente los estudiantes, después de abrazar a D.ª Catalina y de abrazar y besar muchas veces a Carmencita, marcharon a sus respectivas casas. Carmencita quedó encargada de remitir, con la antelación debida, las señas de su casa a cada uno de los estudiantes, cuando hubieran transcurrido los quince años del plazo.

II

No hay plazo que no se cumpla, ni deuda que no se pague. Han transcurrido quince años y en este tiempo Carmencita ha sufrido una transformación completa: ya es una mujer pálida y algo demacrada, aunque hermosa, que ha pasado gran parte de su juventud en medio de escaseces y dolores. A la muerte de su madre, acasada ocho años antes, se acabó la casa de pupilos, y ella tuvo que dedicarse a la costura para no morir de hambre. No había carecido de pretendientes, pero ella no había aceptado a ninguno, porque había comprendido que todos iban con intenciones no santas.

Sin embargo estaba algo tranquila con respecto a su porvenir. Si no había podido casarse con un hombre honrado, sabía que tendría buenos protectores, pues según las noticias que había ido recogiendo de los diarios y de algunos amigos, el llamado Castelar había llegado a ser ministro, a pesar de que sus compañeros, cuando estudiantes, lo consideraban como una nulidad muy elocuente; el abogado Pedro, mediante un casamiento muy ventajoso disfrutaba de una posición muy desahogada; el boticario Rodrigo estaba riquísimo; Camilo, el republicano incomparable, sin ejercer su profesión, sin heredar nada de sus padres y sin casarse con ninguna rica, disponía de muchos miles de duros. Aquel milagro lo había hecho la política. Desempeñando en ella cargos gratuitos, unas veces de concejal, otras de alcalde, otras de diputado provincial, y por último de presidente de la Diputación, se había amañado tan bien, que según iba subiendo en categoría, subía al mismo tiempo en riqueza. Hoy era un prohombre muy influyente y muy acaudalado. De los que Carmen tenía peores noticias era de Antonio, el cual, habiéndose dedicado a la literatura, había muerto en Madrid físico y sin un céntimo hacia dos años, y de Tomás, quien ejercía la medicina en su pueblo, donde, a pesar de su buena conducta y carácter inofensivo, se había acarreado muchos enemigos, que le habían quitado la titular cuantas veces habían mandado, consiguiendo con esta persecución continua dejarlo casi sin clientela. Para que la situación de D. Tomás fuera más lamentable, se había casado, había tenido cinco hijos, y cuando estos la necesitaban más, se había muerto la madre.

Carmen, como había quedado convenido, había enviado a cada uno de los juramentados las señas de su casa, y cuando llegó el día de la cita, después de emplear toda la mañana en arreglar su cuarto y dejarlo todo limpio como el oro, dispúose a eso de las dos de la tarde a esperar la llegada de sus protectores. La verdad sea dicha; la pobre Carmen no lo esperaba a todos, pues Antonio no podía acudir porque había muerto, y de Tomás, cuyos recursos eran tan escasos y la situación tan precaria, no se debía exigir en conciencia que cumpliera un juramento tan gravoso para él.

Tranquila aguardó Carmen desde las dos a las tres. Con alguna inquietud estuvo hasta las cuatro; pero ¡ay! dieran las cuatro y también las cuatro y media sin que nadie se presentara en su casa. Ann faltaba hora y media para terminar el plazo; mas pasó una hora, larga como la eternidad, sin que alma alguna hiciera ruido en la

escalera. Durante la media hora última del plazo estuvo Carmen con la mirada constantemente fija en la puerta y con el oído atento al menor rumor que subía de la calle. Nadie, empero, turbó su soledad. Una, dos, tres, cuatro, cinco, seis, dijo Carmen contando pausadamente y tal como llegaban a su oído las seis campanadas de la parroquia próxima. ¿Se habría equivocado? No, no, había contado muy bien. Para desvanecer cualquiera duda que le hubiera quedado, el reloj de otra iglesia más lejana dio otras seis campanadas. Echó luego una mirada a su alrededor, y al verse tan sola, y al convencerse de que todas sus esperanzas se habían evaporado, rompió a llorar amargamente, y estuvo llorando un gran espacio.

Tilín, tilín. Carmen enjugó sus lágrimas y con mucha lentitud fué a abrir: siendo ya cerca de las siete, no creía que quien llamaba fuera ninguno de los personajes citados. Sin embargo, se equivocó: encontrase con un caballero que representaba cincuenta años, pero que verdaderamente solo tenía cuarenta, el cual después de darle un abrazo, le dijo con mucho cariño: —¿No me conoces? Soy Tomás. Estoy viejo porque la pobreza y las desventuras me han anticipado las arrugas y las canas. Pero no importa que yo sea pobre: sé, y tú también lo sabrás, que todos nuestros amigos, a excepción del pobre Antonio, han hecho fortuna. Vamos adentro, que tengo ganas de abrazarlos: supongo que habrán llegado hace algunas horas.

—No ha venido ninguno. —¿Pero tú les has escrito? —A todos. —¡Ah! —exclamó D. Tomás con desaliento. —¿Conque no ha parecido ninguno? ¿Pero te han contestado excusándose? —No. —Pues aquí estoy yo, que, aunque pobre, valgo por dos, pues te traigo una carta del difunto Antonio. Antes de morir me escribió rogándome que no faltara a la cita y enviándome esta carta cerrada que debía ser abierta y leída cuando todos estuviéramos reunidos. Estas cosas no se le ocurren más que a los poetas. Vamos dentro a leerla.

Entraron y D. Tomás después de abrir la carta, leyó lo siguiente: Querida Carmencita, queridos amigos: Sabiendo que no he de vivir el tiempo necesario para acudir a la cita, he querido cumplir mi palabra de algún modo depositando esta carta en poder de Tomás, el cual la leerá delante de Uds. el día de la reunión. Figuraos que la voz del lector es la mía, y que ella os manda que recordéis vuestro juramento, en el cual prometisteis asegurar el porvenir de nuestra querida Carmen. Si yo viviera, el problema estaría resuelto; me casaría con ella. Os espera en la eternidad, Antonio.

Tras de la lectura hubo un rato de silencio: durante el Carmen y D. Tomás lloraron. Oraron luego por el difunto, cuyo espíritu les parecía que estaba presente, y acabada la oración dijo D. Tomás: —Hija mía: soy pobre y tengo cinco hijos, que se han quedado sin madre. Para cumplir mi juramento, no tengo que ofrecerte más que mi mano: ¿quieres ser la madre de mis hijos? Carmen se echó en los brazos de su protector, y exclamó con voz entrecortada por el llanto: —¡Con toda mi alma!

De los que juraron asegurar el porvenir de una niña, solamente cumplieron su juramento los desgraciados: el muerto y el pobre. Los ricos ni siquiera contestaron a las cartas de Carmen.

JUAN GALLARDO LOBATO.

La sesion del Sindicato

Gran interés inspira la sesión que esta tarde ha de celebrar el Sindicato vitícola, por más que esté prevista la resolución que ha de adoptar, aprobando el proyecto presentado por la ponencia, tan perfectamente acogido por la opinión pública. Pero no es solo ese acuerdo el que tomará el Sindicato, supuesto que resolverá también la forma en que han de ser invitadas las clases a quienes más importa el proyecto mencionado, para que manifiesten la resolución que deseen seguir.

La forma en que se han de obtener las adhesiones de cuantos estén dispuestos a aceptar el proyecto, será, sin duda, convenida hoy por el Sindicato, como principio de la propaganda que estén resueltas a emprender cuantas personas se propongan figurar en la Sociedad vitícola jerezana, que se aspira a constituir, y está llamada a dar los más fructuosos resultados. Comienza, pues, un periodo de expectación que no se prolongará mucho, puesto que, sea cualquiera el medio que se escoja para invitar a las clases viniteras y a las clases acomodadas, en

general, la Sociedad podrá quedar constituida, según general creencia, en todo el próximo mes.

Alcanzar que pronto se formen núcleos de adhesiones ó de suscriptores, que sean la base de la anhelada asociación, es tarea a que sin duda dedicará su atención el Sindicato y cuantas personas estén dispuestas a ayudarle en su patriótico empeño. Es, pues, llegada la hora de convertir en hechos las aspiraciones que se escuchan por todas partes. No llamaremos sacrificio al que se imponga cada uno de los que se suscriban como futuros miembros de la Compañía vitícola. El éxito de ésta es seguro para cuantos meditan serenamente la eficacia de los medios que se han de emplear hasta conseguir que desaparezca el inverosímil, el absurdo menosprecio de un producto que esencialmente conserva tanto crédito y tanto renombre.

El asegurar el merecido valor de los vinos cuya añejez y condiciones han sido siempre, y siguen siendo, tan estimadas, es asegurar a los mostos el precio que merecen, y hoy, contra toda razón, no alcanzan. Esto es perfectamente comprensible, y desde el momento en que la Sociedad vitícola comience a funcionar se verá confirmado lo que decimos, sin que esto sea obstáculo para que continúe desarrollándose con gran latitud el comercio de los vinos bajos, procedentes de las arenas y sus similares, a los cuales también alcanzaría la elevación de precios, según la opinión de las personas más conocedoras de las condiciones de nuestro mercado vitinero.

Todos los cálculos que no estén fundados en ciegas aberraciones ó en indefendibles egoísmos, enseñan que el proyecto del Sindicato es de un alcance y de una utilidad evidentes. Recursos para plantearlo sobran entre nosotros, supuesto que existen numerosos almacenados reducidos a una inacción que obliga a sus dueños, hasta cierto punto, a ser la base de esa Sociedad, que dará a aquellos la movilidad y la alta estima de que hoy carecen.

Todo, pues, concurre a que, no ya por patriotismo, sino por especial y peculiar conveniencia, vean claro los viniteros y capitalistas cuyo concurso debe facilitar que en breve plazo quede sólidamente establecido el proyecto que desde el día de hoy puede decirse que comienza a colocarse en vías de ejecución.

La mujer y la cocina

Leemos en El Día:

«El viernes, el sábado y el lunes próximo, a las nueve de la noche, habrá en el Salón Romero, establecido en la calle de Capellanes, una novedad interesantísima y útil que de antemano hemos de aplaudir sinceramente y que celebrarán, de seguro, con nosotros todos ó casi todos los jefes de familia.

Una distinguida escritora francesa, Mad. André Valdés, autora de varias obras literarias que le han valido merecida fama, en dichos días conferencias teóricas prácticas acerca de «Economía doméstica.» Adversaria la generosa dama del movimiento social que empuja a muchas mujeres del extranjero a pedir la total igualdad de sus derechos civiles y el reconocimiento de todos los derechos políticos del hombre; que las lleva a cultivar las ciencias físicas y matemáticas, la medicina, la ingeniería, la arquitectura y otros conocimientos que no parecen los más armónicos con el papel de la mujer en la familia; que las expone, en fin, a vivir ó cuando menos descuidar sus deberes de esposas y madre, ha emprendido una campaña contra esta tendencia, que considera peligrosa y subversiva.

Dentro del hogar, la mujer tiene sobrados quehaceres para que necesite dedicarse también a la gobernación del Estado; y cuidar del esposo, educar los hijos, administrar los intereses comunes, es misión alta y delicada, reservada a su sexo, que influye más en la vida social que la emisión de los sufragios políticos.

A demostrarlo tiene Mad. André Valdés con sus conferencias del Salón Romero, en las cuales intentará probar que el arte culinario no es opuesto a la elegancia, y que se puede brillar mucho en los salones y saber cocinar bien, a cuyo efecto

Table with 4 columns: Station, Class, Price, and other details for FERRAR-CARRILES.

El tren expreso circulará únicamente el martes, jueves y sábados de cada semana. Llevando la marcha siguiente: De Jerez a Sevilla, 3.45 t. De Sevilla a Jerez, 9.25 m. De Jerez a Cádiz, 11.59 m. De Cádiz a Jerez, 2.25 t. Las martes, jueves y sábados sale un tren para Sanlúcar, a las 7.30 de la mañana, regresando a las 9.30 de la misma, en los mencionados días.

laborará allí mismo varios platos a presencia de su auditorio.

No diremos que hagan falta a la mujer española los conocimientos prácticos y teóricos de cocina, porque eso sería invadir el terreno de Angel Maro, unico escritor que, entre nosotros, tiene autoridad en estas materias; pero bien cremos que no han de ser ociosas las conferencias del Salón Romero, pues se nos figura que si la mujer es aún aquí poco dada a pensar en los derechos políticos, la educación actual de las señoritas, muy brillante, muy esmerada, muy llena de bordados, de crochet, de encajes, de piano, de dibujos, de pinturas y de idiomas, está necesitada de algunas nociones del arte de coser y de zurcir, de practicas de planchar y de algunas ideas culinarias, ya para que no sea grave negocio de Estado la ausencia de la maritornes encargada de poner el puchero, ya para dar nuevos tonos a la clásica y sencilla, pero un tanto añaja, cocina española.

Por nuestra parte iremos a escuchar las conferencias, aunque no entre en nuestros propósitos cocinar por ahora, y a ver cómo guisa la distinguida dama, a la cual deseamos mucho éxito en su plausible empresa.

Hay que advertir que la entrada a las conferencias es gratuita y que la señora André Valdés se expresa bien, y hasta con gracia, en nuestra lengua.

Carta de París

Francia es, sin duda alguna, no tan sólo la nación más patriota, alegre é ilustrada del globo, sino el país que más ama, protege y alienta el espíritu innovador.

Entre otros mil proyectos presentados a la Comisión general de la futura Exposición de 1900, figuran los siguientes:

Uno, de M. Dutreix, con el fin de que se organice a orillas del Sena un viaje alrededor del mundo, para lo cual se construirán numerosos edificios, de gran ligereza, provistos de telar pintadas, de modo que el curioso que pasee desde la Concordia a Point du Jour, podrá, sin cansarse moral ni físicamente, visitar Londres, San Petersburgo, Tonkin, Egipto, Constantinopla, Atenas, Venecia, las Indias, América y otras muchas interesantes ciudades y comarcas.

M. Guignier propone la colocación de un globo terrestre de 200 metros de diámetro entre la segunda y tercera plataforma de la torre de Eiffel, cuyo globo contendrá exposiciones especiales de todas las naciones.

M. Jules Hoffmann solicita autorización para establecer una montaña con cien metros más de elevación que la torre Eiffel, provista de restaurant, café y teatro en su cúspide.

Un Sr. Roellio, de Santofña (España), aconseja la perforación de un pozo de cien metros de profundidad, en cuyas entrañas se encontrarán galerías, cafés-conciertos, comedores y otras distracciones.

M. Trassirivi dió a conocer varios proyectos en unos ha ideado la supresión de las fortificaciones de París y su reemplazo por un canal con construcciones submarinas en cristal; en otros el establecimiento sobre el Sena de un puerto cuadrilátero con hotel, club, la edificación de un palacio, puente y aquarium de cristal, cascadas, etc., etc.

M. Viegier desea enlazar la cúspide de la torre Eiffel con Versalles por medio de un cable; mas si fuera a mencionar, a inque en forma muy sucinta todos los proyectos emanados de la iniciativa privada, tanto bajo el punto de vista práctico como del interés, jamás terminaría esta carta.

La Academia de Ciencias de París ha dedicado toda una sesión a discutir el arduo problema de... por qué los gatos caen siempre de pie. M. Marey leyó una disertación acerca del asunto, y exhibió varias fotografías instantáneas, presentando a Micufiz en distintas posiciones en el acto de caer de una altura de cinco pies. En la primera fotografía aparece el felino como implorando auxilio con patéticos y desesperados acentos; después se le ve dar un gracioso salto mortal; luego cae según le manda la liturgia gatuna, y después emprende la retirada como alma que lleva Satanás.

En el debate se emitieron opiniones llenas de profunda sabiduría. El disertante cree que el gato ha resuelto victoriosamente el problema en los primeros tres pies de su caída; otros académicos supusieron que el gato se va de la mano de quien le lanza como de un trampolín para equilibrarse, lo que no estaba de acuerdo con las fotografías mostradas; y finalmente, alguien dijo que el equilibrio puede producirse por un súbito movimiento de la masa intestinal de Zupirón.

M. Marey prometió continuar sus interesantes experimentos...

Ya ven ustedes en qué se entretienen los sabios.

En todos los Circuitos de negocios de esta gran capital, se habla de los cambios españoles sobre el extranjero.

Porque han bajado éstos en poco tiempo de 23 a 14,60, ¿es debida esta mejora en la cotización a la vacilante marcha política de ese Gabinete incoloro y a las altas dotes financieras del endiosado y flamante Ministro de Hacienda?

De modo alguno. Varios periódicos sensatos y de gran circulación entre los hombres d'affaires, aseguran que el papel español sube de una manera desordenada, siendo la pérdida del mismo reducida en los actuales momentos a 12,69 por 100, no comprendiendo la gente que se dedica a asuntos financieros la razón del por qué de semejante baja en el agio, teniendo a la vista la situación económica de este país.

El motivo de este descenso, según los entendidos en la materia, es originado por los Sindicatos que manejan el exterior, no sólo en París, sino en el mercado de Viena; y desde el momento, añaden, que no son 644

nas intrínsecas las que dan lugar á esta manera de ser, se podrá ir muy lejos, llegando los cambios á la par, pues todo depende de la duración de la especulación sobre el exterior; pero que, en cuanto ésta cese, los cambios subirán de nuevo, por cuanto no creen que España ha salido de la crítica situación en que se encuentra y se encuentran, por más que los admiradores y paisanos de Moret, Aguilera y demás compañeros mártires digan otra cosa.

Por mi cuenta y riesgo apunto lo que á cada instante y en todas partes escucho: y es que se teme que después de esta calma pasajera sople la borrasca con más fuerza que nunca.

Paris 14 de Noviembre de 1894.

COLABORACION INÉDITA

LA ENTRADA DEL INVIERNO

Es una entrada perfectamente sosa sin noticias de abrigo ni fuegos patrióticos delante de los cuales nos frotabamos entrambas manos el año anterior.

¡Oh! ¡quién cogiese una entrada de invierno como aquella!

Estábamos con el alma en Africa y, por consiguiente, no teníamos frío.

Todos los temores eran abrigados, todas las alusiones venían embozadas. Creíase que en Meilla había tapa boca para los corresponsales, y tubo guantes para todas las manos; guantes que se echaban en los casinos y en las reuniones privadas para comprar ametralladoras, fusiles Mauser y trajes de mecánica.

Asistimos con creciente interés á la caída de la hoja. De las hojas extraordinarias con la última carga del disciplinario y las nuevas proezas de los penados de Ariza.

Este año no tenemos nada; el invierno con sus nieves cano se presenta mudo, triste y á cuerpo limpio.

El natural instinto de conservación nos inclina hacia las prendas de abrigo y de ahí nuestro interés por los rusos.

¡Chico!—gritaría el almacenista: bájate la caja de los Cútsis y la gruesa de las Ineses y el morral de Centellas...

Pasará esta época zorrillista y entonces empezará la racha de estrenos que vá á ser buena según noticias.

Siguiendo el ejemplo de Bretón otros músicos del género grande no se han desahogado en prestar su concurso al teatro por horas cuya pujanza vá en aumento.

El teatro mejora sus horas indudablemente.

Hay empresario que cuenta ya con un pasacalles de Wagner y una jota de Beethoven porque ya es cosa averiguada que estos ilustres músicos (q. e. p. d.) se dedicaron al género chico antes de componer sus trilogías y sinfonías respectivamente.

Los escritores de altura dicen que también sienten comenón por el aplauso de la turbanulta y no será de extrañar que en Eslava, en Apolo y en Romea estrenen algo Tamayo, Sellés y Echegaray.

Esta y otras risueñas esperanzas nos sostienen en medio de esta entrada de invierno, incolora y sosa como tuve el honor de decir al principio.

Los fumistas han abierto sus tiendas por donde asoman las estufas, los chubesky, los caloríferos con toda la complicada y larga tubería que llevan aparejada ó en pelo.

En las horchaterías han aparecido los cilindros de esteras.

Las tiendas de alfombras están á los pies de ustedes.

Alguna que otra capa se atreve á salir timidamente oliendo á alcanfor y tapando el rostro avergonzado de su dueño.

De trajes invernales todavía no hay nada. La lanilla y el tricot pueden tirar todavía hasta fin de mes.

Ayer noche óí soltar un juramento á un señor á quien le habían dado el timo de los perdigones.

Digo traducirlas y no verterlas porque si eso se vierte buenas noches!

El suero del caballo, ese suero cuyas hazañas vá á eclipsar aquí las del mismo Suero... de Quiñones estará pronto entre nosotros.

El caballo portador ó productor de la linfa llegará de un momento á otro á Madrid en donde se le prepara un magnífico recibimiento:

No escasearán las coronas que el ya famoso solipe do se comera enternecido y lleno de gratitud.

Aunque á caballo vacuna ó no hay que mirarle el diente, el público examinará no ya diente por diente sino ojo por ojo y pelo por pelo al verdadero salvador de la humanidad infantil.

¡Ah! también la infancia tiene providenciales instintos.

Todo niño ansia tener un caballo de cartón; la propia naturaleza le dice que en el caballo tiene la garantía de una vida larga.

Y así estamos hace unos días aguardando á que venga el caballo... ó la contraria.

Cuando llegue, debe la patria imitar el ejemplo de Caligula y hacerla cónsul ó senador del reino ó mejor príncipe de la sangre, porque en ésta reside toda la virtud.

Demos rienda suelta á la clásica impresionabilidad de nuestro carácter y en vez de contentarnos con un caballo, formemos un escuadrón terapéutico y hagamos á los médicos plazas montadas.

Si el nuevo método curativo no da resultado, nos sobran plazas de todos para acabar con los caballos franceses y sobran también berlinas de punto á donde engancharlos.

La primavera que viene, cuando vayamos á tomar la primera mancha de la temporada es posible que nos diga el cochero:

—Y que vá Ud. á ir arrastrado por un caballo de mérito.

—¿Sí? —Ya lo creo! Este vino aquí el invierno pasado para lo del suero. —¿Y, no dió resultado? —Mucho, si señor, pero resultó que coceaba y era peor el remedio que la enfermedad. Saliendo de la medicina para entrar en el teatro ya sabrá el lector que el invierno ofrece ser muy animado.

Hay en Madrid una docena de teatros abiertos, sin contar con los que se abrirán estos días y volverán á cerrarse pasados los Tenorios.

De estos vamos á tener cada noche así como dos escenas con igual número de Comendadores, Centellas y otros fenómenos atráfericos.

Siempre que llegue esta época me digo al pasar por la calle de Sevilla.

—¿Porqu? no habian de poner tiendas de Tenorios al por mayor como se ponen tiendas de coronas y buñuelos?

Los empresarios de provincias no tendrían que luchar con tantas dificultades para dar estas noches el drama de Zorrilla.



—Yo quisiera—diría el empresario al almacenista de Tenorios—un D. Juan en tales y cuales condiciones.

—¡Oh! aquí hay un D. Juan que vale lo menos dos.

—Pues ya no nos conviene, porque no he de pagarle más que como medio.

—Y quiero también una Inés así y un Cútsi asao...

—¡Chico!—gritaría el almacenista: bájate la caja de los Cútsis y la gruesa de las Ineses y el morral de Centellas...

Pasará esta época zorrillista y entonces empezará la racha de estrenos que vá á ser buena según noticias.

Siguiendo el ejemplo de Bretón otros músicos del género grande no se han desahogado en prestar su concurso al teatro por horas cuya pujanza vá en aumento.

El teatro mejora sus horas indudablemente.

Hay empresario que cuenta ya con un pasacalles de Wagner y una jota de Beethoven porque ya es cosa averiguada que estos ilustres músicos (q. e. p. d.) se dedicaron al género chico antes de componer sus trilogías y sinfonías respectivamente.

Los escritores de altura dicen que también sienten comenón por el aplauso de la turbanulta y no será de extrañar que en Eslava, en Apolo y en Romea estrenen algo Tamayo, Sellés y Echegaray.

Esta y otras risueñas esperanzas nos sostienen en medio de esta entrada de invierno, incolora y sosa como tuve el honor de decir al principio.

Los fumistas han abierto sus tiendas por donde asoman las estufas, los chubesky, los caloríferos con toda la complicada y larga tubería que llevan aparejada ó en pelo.

En las horchaterías han aparecido los cilindros de esteras.

Las tiendas de alfombras están á los pies de ustedes.

Alguna que otra capa se atreve á salir timidamente oliendo á alcanfor y tapando el rostro avergonzado de su dueño.

De trajes invernales todavía no hay nada. La lanilla y el tricot pueden tirar todavía hasta fin de mes.

Ayer noche óí soltar un juramento á un señor á quien le habían dado el timo de los perdigones.

Digo traducirlas y no verterlas porque si eso se vierte buenas noches!

El suero del caballo, ese suero cuyas hazañas vá á eclipsar aquí las del mismo Suero... de Quiñones estará pronto entre nosotros.

El caballo portador ó productor de la linfa llegará de un momento á otro á Madrid en donde se le prepara un magnífico recibimiento:

No escasearán las coronas que el ya famoso solipe do se comera enternecido y lleno de gratitud.

Aunque á caballo vacuna ó no hay que mirarle el diente, el público examinará no ya diente por diente sino ojo por ojo y pelo por pelo al verdadero salvador de la humanidad infantil.

¡Ah! también la infancia tiene providenciales instintos.

Todo niño ansia tener un caballo de cartón; la propia naturaleza le dice que en el caballo tiene la garantía de una vida larga.

Y así estamos hace unos días aguardando á que venga el caballo... ó la contraria.

Cuando llegue, debe la patria imitar el ejemplo de Caligula y hacerla cónsul ó senador del reino ó mejor príncipe de la sangre, porque en ésta reside toda la virtud.

Demos rienda suelta á la clásica impresionabilidad de nuestro carácter y en vez de contentarnos con un caballo, formemos un escuadrón terapéutico y hagamos á los médicos plazas montadas.

Si el nuevo método curativo no da resultado, nos sobran plazas de todos para acabar con los caballos franceses y sobran también berlinas de punto á donde engancharlos.

La primavera que viene, cuando vayamos á tomar la primera mancha de la temporada es posible que nos diga el cochero:

—Y que vá Ud. á ir arrastrado por un caballo de mérito.

Se ocupa el Presidente de la Diputación Sr. Rios Acuña, del enojoso asunto de la creación de la Compañía de la Guardia civil, por el que ahora reclama la Hacienda lo que se adeuda por los gastos satisfechos.

En el próximo presupuesto se consignaran 32 000 pesetas, que es á lo que ascienden los débitos.

Una extensa conferencia ha celebrado hoy con el Sr. Rios Acuña el Alcalde de San Fernando D. Basilio Velez, tratando de la lucha que se entablará por aquel distrito en las próximas elecciones municipales.

Desde anoche se encuentra en Cádiz el Sr. Marqués de Casinas, que ha pasado en Madrid unos días.

La Guardia civil de Puerto Serrano de tuvo á un vecino de Jerez, por haber hurtado un caballo, emprendiendo la huida con él.

Próximamente á las dos de la tarde se personaron las autoridades en el muelle á esperar el desembarco de las reliquias de Colón.

Estas llegaron en tres botes del Detroit, al mando del comandante de dicho buque. En el primer bote venían los señores comandantes, consul en esta plaza señor Adams y secretario de la Legación; en el segundo venían las reliquias custodiadas por varios marineros al mando de dos oficiales, y en el tercero dos marineros más.

A la salida de las reliquias del Detroit, fueron saludadas con quince cañonazos que fueron respondidos por el baluarte de San Felipe.

A la llegada al muelle fueron presentadas las armas por el batallón de Alava, núm. 56 y marcha real, española y americana.

Desembarcadas las reliquias y cargadas en uno de los carros que posee la administración militar, se puso en marcha la comitiva en este orden:

Batallón de Alava, núm. 56.

Grupo de autoridades civiles y militares: carro conduciendo las reliquias custodiadas por ocho marineros del Detroit al mando de un oficial.

Llegados á la estación del ferro carril se descargaron las reliquias y pasadas á un furgón se puso en marcha el tren.

Ya en marcha, se recibieron órdenes del Ministro de la Gobernación para que fuesen acompañadas las reliquias y satisfechos todos los gastos hasta el límite de nuestra provincia.

Desde muy temprano acudió mucha concurrencia al muelle, donde se veían numerosas personas conocidas de nuestra sociedad.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61 Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS. DIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1894. Temperaturas.

Table with 6 columns: A CUBIERTO, AL AIRE LIBRE, and Radiación solar. Rows for Al medio día, Máxima, Mínima, and values for 17.6, 18.2, 4.5, 17.6, 19.0, 40.4.

Table with 5 columns: A LAS 12 DEL DIA, Evaporación en m. m., and Lluvia en m. m. Rows for Tensión del vapor de agua, Estado higrométrico, Presión barométrica á los 0.760, and values for 8.5, 53.4, 759.68, 2.4, 0.

Viento reinante á las 12 del día.—S. O. QUINTOS. La Sociedad Mompó Hermanos y Compañía, cumple con dinero, redimiendo á metálico, ó entregando mil quinientas pesetas.

Por PESETAS SETECIENTAS para la Península y ciento veinticinco para Ultramar, quedarán libres, verifican lo el depósito en casa del Representante D. César Lovental, Banquero.—Cádiz.

El Diputado á Cortes D. Pedro Rodríguez de la Borbolla ha sido nombrado Director de Hacienda del Ministerio de Ultramar, según hemos visto en un telegrama recibido por un estimado amigo y conveino.

Parece que han surgido nuevas dificultades para la aprobación del concierto de las clases vinateras con el Excelentísimo Ayuntamiento; dificultades que podran, si no imposibilitar, al menos aplazar la aprobación, que ya va paratiéndose algo á la venida de Mambú, dicho sea sin menoscabo de la seriedad de los encargados de la susodicha aprobación.

Según rumor público, se pretende que por la subalterna de esta ciudad se expida certificado de que cada uno de los firmantes del concierto está incluido en la matrícula de subsidio ó de industrias, todo lo cual significa más de un mes de trabajo.

Triste destino el que parece persigue á este Excmo. Ayuntamiento...

Desde ayer figura entre los trabajos artísticos que se exponen en el establecimiento de los Sras. Pellicier Hermanos, un cuadro con los retratos de los señores D. Eduardo Freyre y D. Pedro Domecq, publicados en el Boletín de la Cámara Agrícola, merced á la iniciativa y al empeño generoso del ilustrado Director de dicha Revista, ruego que se ben estimar cuantas personas profesan, como nosotros, la religión de los recuerdos.

Ayer tarde en el tren exprés salieron para Sevilla D. Manuel Isasi, su hermana Enriqueta y la Srta. D.ª Consuelo Pérez Roldán.

En el mismo tren marchó á Madrid, para pasar una temporada, nuestro convecino D. Juan Manuel Diaz.

Leemos en un colega: En la solemne novena que se está celebrando en la iglesia Mayor en honor de las ánimas del Purgatorio, está haciendo unos sermones notables el canónigo de la Colegiata de Jerez, D. Baidomero de Lorenzo y Leal; pone por textos palabras de la Sagrada Biblia y los desarrolla fundándose en la historia antigua.

Asisten numerosos fieles. También preparan una solemne fiesta religiosa para el día 27 del actual, las hermanas de la caridad del Hospital de San Juan de Dios.

En el exprés de ayer llegaron á Jerez la Sra. D.ª Luisa Adorno y Agreda, hija de los Condes de Montegil, y su esposo D. Antonio de León, hijo de los Marqueses de León.

Recaudado en el día 16 del mes de Noviembre en la Administración de Consumos. 3.554'88 pesetas. En el mismo día del año anterior. 3.553'22 » De más. 1'66 »

El cabo Paulino Lopez, y los guardias municipales que le acompañaban, sorprendieron antes de anoche una partida de juego de lotería en el tabanco conocido por La Guila, en la calle Empedrada, número 2, recogiendo 39 cartones y un bombillo con 90 bolas.

El dueño del establecimiento y los concurrentes se pusieron en salvo, huyendo de la quema, apenas sintieron la llegada de los guardias.

En la Fonda Popular de San Vicente se han expendido en los días de la semana anterior, 5.755 raciones. En la del Salvador, en los mismos días, 4.050 raciones.

Almanaque Parisiense, 1895. Acabamos de recibir este curioso folleto de 64 páginas, con cubierta en colores, que publica la casa Rigaud y Chapoteaut, de París (Productos Farmacéuticos, antigua de Grimault y C.ª), cuyo jefe, M. Rigaud, ha sido elevado, hace poco, á la dignidad de Oficial en la orden nacional de la Legión de Honor. Ilustrado por el célebre humorista Carán d'Ache, enriquecido con una poesía y un delicioso cuento de Alfonso Daudet, con chascarrillos, chistes y ocurrencias, este Almanaque ofrece además un verdadero interés para las familias, indicándoles, en un Memento Terapéutico de las enfermedades usuales, los medicamentos más recetados por los médicos franceses, aprobados en gran parte por la Academia de Medicina de París, ó insertos en la Farmacopea Oficial. Para poseer este lindo librito, de tan atractiva lectura é incontestable utilidad, basta con pedirlo en las principales farmacias.

En una tienda de bebidas de la calle de Pozuelo, huyó antes de ayer por la tarde un escándalo á consecuencia de que dos forasteros apalearon á un sujeto hirriendo además á otro.

E herido pasó á la Casa de Socorro, y los dos forasteros á la casilla á disposición del juzgado.

Partidas de vino exportadas por la bahía de Cádiz: Para Marsella, 31 botas y 1 cuarta. Para Londres, 193 botas, 1 octava y 28 cajas. Para Gibraltar, 4 botas y 3 cuartas.

La Guardia de campo dió parte ayer, de haber encontrado 49 cabras que causaban daños, en la madrugada anterior, en el rancho llamado de La Chimche.

Behring y Roux.—En telegrama de París publica el Heraldo estas interesantes noticias: En una interview celebrada con el doctor Behring, que, como se recordará, fué el primero que estudió la manera de hallar un medio profiláctico bastante eficaz contra la difteria, el médico alemán ha hecho manifestaciones importantes, que tienen un gran valor científico por provenir de labios tan autorizados como los suyos.

Ha declarado Behring que, á pesar de cuanto dign ciertas eminencias, la eficacia del suero conseguido por el doctor Roux es completamente irrefutable y que su aplicación es inconfundible.

El doctor Behring considera el descubrimiento del médico francés como uno de los mayores progresos realizados por la humanidad en el siglo presente.

Ayer ingresaron en la casilla de v. lentones que después de acomodar con una faca á los empleados de consumos de la calle del Ferro-carril, la emprendieron también con los guardias municipales de la plaza de Orellana, viéndose éstos obligados á llevar á los dos próximos á la casilla, después de desarmar al de la barra-mienta.

Balandra.—Dice «La Dinastía»: Ayer fué volada con dinamita la balandra Salvador, que, como se sabe, se fué á pique hace tiempo cerca del bajo de Las Puercas. Constituyó un grave peligro para la navegación, impidiendo que los buques entrasen en este puerto de noche.

Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde estuvieron en dicha operación el ilustrado ingeniero de obras públicas Sr. Martinez y personal á sus órdenes. Se han empleado dos cajas de dinamita. Con la primera voló el palo y parte de la cubierta y con la segunda el resto del buque.

La tienda de bebidas situada en la calle del Pilar fué el teatro donde un sujeto que se berrachera en la barra tomó en firme. Una pareja de la guardia de campo que llegó oportunamente, tuvo que llamar al orden al escandaloso, no sin sufrir los dicerios y los insultos del berrachero.

Dice un colega de Sevilla:

«Mañana domingo da su última función de la primera temporada la compañía dramática que actúa en el coliseo de la calle de Tetuán, pasando á Jerez de la Frontera, donde dará un corto número de representaciones, volviendo á Sevilla para inaugurar la segunda temporada el 8 de Diciembre próximo.»

Confiamos en que los jerezanos acogerán con benevolencia la compañía que dirige el distinguido primer actor Sr. Fuentes, la cual, aunque compuesta de artistas muy aplaudidos, se presenta sin pretensiones y con grandes deseos de trabajar para agradar al público.»

Como quien manda en casa

propia, entraron ayer dos sujetos en el Olivar que en la Sierra de San Cristóbal tiene el Sr. Marqués de Mirabal, y cortaron varias ramas de olivos para con ellas alimentar sus cabras. Avisada la guardia de campo, trajo detenidos á los detentadores.

A segunda reserva.—El ministro

de la Guerra ha dictado con fecha del 15 la siguiente circular: «Habiéndose efectuado el día 8 de Diciembre de 1888 el ingreso en caja de los reclutas del reemplazo de dicho año, y habiéndose próximos á cumplir los seis años que determina el art. 7.º de la ley de Reclutamiento de 11 de Julio de 1885, el rey (q. d. g.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido á bien disponer que todos los individuos que cumplan los expresados seis años en situación activa sean baja en ella y alta en la de segunda reserva, efectuándose estas operaciones con sujeción á lo prevenido en el art. 35 del real decreto de 29 de Agosto de 1893.»

Hé aquí el parte que hemos

recibido de la Casa de Socorro de las curas practicadas en el día de ayer:

A las 12 y 30 de la noche, un joven con una herida y erosión en la región umbilical.

Noticias de Sevilla.

Ayer se colocó en la capilla del Cementerio de San Fernando una lámpara de plata Roull, construida á imitación de las de la Catedral por el arduo sevillano Cristóbal Ortega y costada por el Ayuntamiento. Es una verdadera obra de arte trabajada con esmero.

—Se ha instalado en la capilla del real Alcázar la vidriera que el ya, en ese género, reputado artista D. Ricardo Escríbano ha ejecutado. Representa el escudo real de España según el estilo de la época de Felipe II. Es de forma oval y tiene de ancho dos metros por el o proporcionado.

—Continúa enfermo de algún cuidado el arquitecto municipal D. José Gallego Díaz.

—Según dice un colega, aun no están construido más que seis kilómetros de la línea férrea de la estación de Cazalla de la Sierra al Cerro del Hierro, que ha de servir para la conducción del mineral que se extraiga de la mina de dicho nombre.

Los 14 kilómetros que comprende la línea no estarán terminados probablemente, hasta el próximo mes de Enero.

—La liga de propietarios de esta capital trata de reconstituirse en forma que responda á los nobles fines que se propusieron sus fundadores, y de dar vida á un centro que con grandes elementos y poderosas iniciativas represente los intereses de la clase y dirija la defensa de los derechos de la propiedad ante los tribunales y ante la administración.

—Hoy á las diez y media de la mañana darán principio en la Catedral los actos de oposición á la canonjía Penitenciaria vacante en la misma Santa Iglesia.

El tema para este día es el siguiente, sacado de las obras de Santo Tomás de Aquino:

«Necessarium est ad salutem quod fiat restitutio ejus quod ablatum est.»

Será disertante el Sr. D. Saturnino Millán y García; é impugnadores los señores D. Juan Bonnin y Aguila y D. Eséban Vallina.

Los opositores que se han presentado son cinco, todos de fuera de Sevilla, por lo cual es de suponer que las oposiciones durarán bastantes días.

—Ya han comenzado los trabajos para la constitución de la Junta encargada de preparar la celebración de una Asamblea pedagógica y Exposición escolar en Sevilla.

Dicha Junta será presidida por el digno director de la Escuela Normal de Maestros de esta provincia.

—Este año hay más abundancia de caza que el pasado. Se están haciendo muy buenas tiradas de conejos y pardices en los colos de la Cartuja y de la Puebla, los mejores de la provincia; de zorras en la Cartuja y en la Jarilla; y de terreras en los corrijos de Quinto y Cuarto.

Trabajadores ocupados en

Table with 2 columns: Occupation and Number of workers. Includes Jardines (2), Honda (3), Medina (3), San Miguel (2), Pozo Olivar (4), Cuatro Juanes y Huevar (2), Matadero (3), Total (19).

MUCHA GRACIA

—Viva er garbol juil salero! —Mucha gracia... —Que usas el JABON INFIERO de lo PRINSEPE DER CONGO!

Jabonería Victor Vaissier.—Plaza de la Opera, 4, Paris.

Pildoras Holloway.—Este remedio ha pasado triunfante por todas las pruebas á que el tiempo, la enemistad y las preocupaciones han tenido á bien ponerlo; y hoy es reconocido universalmente como la medicina más ehez para esos desarreglos del sistema. Cuando se enfria el cambio de las estaciones. Cuando de la vez una dosis ocasional de las Pildoras Holloway compensa dicho entorpecimiento con la actividad que excita en el hígado y los riñones. Tan benéfica es la acción alterativa, purgante y tónica de las expresadas Pildoras que sobresa-



LA SEÑORA

D.ª María Josefa de Bertemati

Y TRONCOSO,

Vinda del Sr. D. Ventura Misa,

Falleció ayer, á las doce del día, después de recibir los Santos Sacramentos.

(Q. S. G. G.)

Sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, albaceas, demás parientes y afectos,

SUPPLICAN á las personas de su amistad y conocimiento,

se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral, que se celebrará á las doce de hoy 18 del corriente, en la parroquia de San Miguel, y seguidamente á la una y media la conducción del cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos.

Vivia: Caballeros núm. 29.

El duelo se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

len entre todos los demás medicamentos. Ellas son un tesoro inestimable para todas las personas débiles ó de edad avanzada que padecen falta de apetito, indigestiones ó salud descaecida.

Anuncios de interés.

EL MATA-CALENTURAS

FEBRICIDA GONZALEZ ALSALOL. preparación en discos amiláceos, es el único remedio infalible contra las calenturas. Basta una caja para curarlas por antiguas y rebeldes que sean, sin que vuelvan á reproducirse. En caso contrario se devuelve el importe. Cura las fiebres infecciosas. Caja, 3 pesetas.—Depósito central, Farmacia de la Alameia, cerca del Puente de Tetuán, Málaga.

Depósito en esta localidad, calle Larga, núm. 17, Droguería de Sucesor de Vargas.

VIDES AMERICANAS

RIGOROSAMENTE SELECCIONADAS. CRIADEROS Y CAMPOS DE DEMOSTRACIÓN en Martorell, á una hora, en ferrocarril, de Barcelona.

PIDÁSE EL CATÁLOGO Á

D. JUAN SATÓ PLAZA; MARTORELL

Recomendamos el verdadero Hierro Bravals, adoptado en los Hospitales de París y que prescriben los médicos, contra la Anemia, Clorosis y Debilidad; dando á la piel del bello sexo el sonrosado y aterciopelado que tanto se desea. Es el mejor de todos los tónicos y reconstituyentes. No produce estreñimiento, ni diarrea, teniendo además la superioridad sobre todos los ferruginosos de no fatigar nunca el estómago.

Depósito de fundas de

paja francesa para botellas de todas clases.—Los avisos se reciten en el Almacén, plaza del Carmen.—Jerez de la Frontera.

Un caballero alemán de-

sea habitación en familia, con asistencia.—Dirigir ofertas a nombre R. S., á la imprenta de este periódico.

PÉRDIDA.—La de un

anillo de oro, con un aro ancho y una piedra negra y el centro gris muy oscuro, con un escudo, que se extravió por la plaza de Eguiluz y calles San Cristóbal y Larga.—Se regala á todo el valor del anillo por ser alhaja de recuerdo de familia, á la persona que lo entregue en la calle Larga, 59.

En la nueva Casa de

Préstamos, calle Letrados núm. 2, se venderán en pública subasta el Domingo 18 de Noviembre, desde las doce del día en adelante, las alhajas, ropas, cobres y demás objetos, desde el número 3.680 hasta el número 5.756 de los empeños hechos en dicha casa en el mes de Marzo de 1894, caso de no redimirlos ni renovarlos sus dueños. Esta Agencia replica á las personas que tengan prendas ó objetos apartados ó subastados anteriores se sirvan redimirlos ó renovarlos para no dar origen á su venta en esta subasta. Jerez 18 de Octubre de 1894.—Los Herederos.

¡¡Alto, ciclistas!!

Bicicletas neumática Safety, porta-bagaje, linterna, etc. puestas en Cádiz, 11 pesetas 50!!! Ventas al contado y á plazo. Se garantizan por doce meses contra todo defecto de fabricación. Máquinas y accesorios de todas clases á precios sumamente económicos. Para pedidos é informes, dirigirse al agente general D. Guillermo de Puga, Pedro Alonso, 17, Jerez de la Frontera.

LA SANGRE DEPAUPERADA es por muchos conceptos una DEBILIDAD HEREDITARIA que conduce á la ESCROFULA, ANEMIA, LAIS y otras enfermedades. EMULSION DE SCOTT

ENRIQUECE LA SANGRE y domina así la Debilidad Hereditaria. La Emulsión de Scott es el más célebre medicamento creador de CARNES SANAS Y FUERZAS.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

(CONTINUACION) Relación de los finados en el año 1893, con expresión de los nichos y sepulturas que ocupan y que no han sido renovados por los parientes ó deudos de aquellos:

PATIO MODERNO NICHOS DE 1.ª CLASE

- 87 María Ruiz Jiménez, 18 Junio. 69 Francisco Cuenca Gallardo, 25 Agosto. 66 Antonio Santiago Gómez, 10 Septiembre. 60 María Marin y Marin, 9 id.

PATIO ANTIGUO. NICHOS DE 1.ª CLASE

- 145 Ildefonso Tamayo Martínez, 7 Enero. 143 Soledad Martínez Cintado, 40 id. 139 Antonio Almadena Ordiales, 28 id. 138 Antonio Pomar Tagle, 31 id. 137 José Arcila Romero, 18 Febrero. 134 María Dolores Cordero Aragón, 1.º Marzo. 133 Francisco Nieto Martínez, 5 id. 132 Encarnación Bernal Jiménez, 8 id. 130 María Orellana Cerralbo, 20 id. 128 José Paz Partida, 24 id. 123 Bartolomé Ortega Daporto, 2 Abril. 117 Jerónimo Angulo Dávila, 1.º Octubre. 89 Francisco de la Riva Hontoria, 9 id. 112 Josefa Morales García, 25 id. 111 María del Carmen Ramos Puig, 31 id. 117 María Soledad Aguilar, 14 Noviembre. 114 Antonia Amador Mayo, 15 id. 112 Nicolás Pielago Fuentes, 11 Diciembre. 111 Josefa Gutiérrez Reyes, 18 id. 1119 Felipe Alcaide Espina, 26 id.

NICHOS DE 2.ª CLASE

- 53 Josefa Salas García, 6 Enero. 46 José Rodríguez Leal, 11 Diciembre. 305 José Martínez de Medina, 30 id.

PÁRVULOS.

- 132 Feto de Eloisa Hernández, 2 Abril. 135 Francisco Beada Moreno, 10 id. 137 Antonio Castañeda Castañeda, 21 id. 139 Bartolomé Benítez Vargas, 9 Mayo. 19 María Mato Benítez, 13 Noviembre.

(Se continuará.)

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Descalzas. MAÑANA.—La Merced. SANTO DE HOY.—San Román, mr. y San Máximo, ob. MAÑANA.—San Grisipin, mr. ob., Santa Isabel reina de Hungría.

HOY DOMINGO, á las diez de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de EL SEÑOR D. Francisco Ortiz Cosgaya, (Q. S. G. G.) Sus hijos, hija política, nietos, Director espiritual, demás parientes y afectos, Suplican á las personas de sus relaciones y amistad, se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor, y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Miguel y seguidamente á la conducción del cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos. Vivia: Caballeros, 38. (No se reparten esquelas.)

TELEGRAMAS

Madrid 17, 1.45 madrugada. El gobierno ha dado instrucciones autorizando venga á Madrid la escolta norte-americana que ha de conducir las reliquias de Colón, desde Cádiz.

Vendrán en un coche-alón. En Madrid se disponen agasajos para recibir á los marinos norteamericanos.

El Sr. Casimir Perier recibió ayer la mesa del grupo progresista de la Cámara de Diputados que le declaró venia á manifestar su adhesión á la persona del Presidente de la República, y á protestar contra los manejos indignos y los injustificados ataques de que el Sr. Perier viene siendo objeto desde hace algún tiempo.

El Presidente contestó dando las gracias á los Delegados que de una manera tan espontánea se ponian á su lado. Afirmó que siempre perteneció como ahora pertenece todo entero á la República. Pues cree que á esta debe de servirse no volviendo hacia atrás, ni tampoco estacionándose, sino dirigiéndose con paso firme hacia el progreso.

De esta manera podrán resolverse las dificultades pendientes y cumplir con los deberes que impone el gobierno democrático, para con las clases laboriosas y desheredadas.

Madrid 17, 2 madrugada. En Rio Janeiro el Sr. Moraes ha asumido la presidencia de la República.

En el manifiesto que ha dado á la Nación, reconoce las dificultades con que tiene que luchar, pero confía con el apoyo de todos para vencerlas.

El Sr. Moraes ofrece garantizar el respeto de todas las libertades y anuncia que ejercerá una severa intervención en los asuntos financieros.

El Emperador de la China recibió ayer solemnemente en su palacio á los individuos del cuerpo diplomático.

El príncipe de Nápoles ha salido con dirección á San Petersburgo.

El diputado Mr. Mirman que al mismo tiempo es soldado del batallón del 29 de cazadores, se ha incorporado hoy á su regimiento de guarnición en Vincennes.

Los últimos despachos recibidos confirman que los japoneses no se han apoderado todavía de Port Arthur.

Añaden que el mariscal Oyama prosigue la embestida, pero que los chinos están resueltos á una enérgica defensa.

El duque de Orleans ha marchado á Ostende, donde recibirá á sus amigos.

Madrid 17, 9.45 mañana. Con motivo del «meeting» republicano que se celebra esta noche en Madrid, témesese que ocurran escenas desagradables.

Recíbense noticias contradictorias de Tánger.

Sigue la intranquilidad en todo el imperio, continuando los robos en los caminos.

Madrid 17, 10 mañana. Han salido de París con dirección á España los diputados progresistas Sres. Marenco y Zuazo, que fueron á conferenciar con el Sr. Ruiz Zorrilla.

Este ha aprobado los actos de la minoría, aconsejándoles que hagan una oposición rudísima en las Cortes.

Madrid 17, 11.10 mañana. El ilustre autor de «Un drama nuevo», D. Manuel Tamayo y Baus sufre un fuerte dolor de reumatismo. El Sr. Cánovas se halla también enfermo con fuerte catarro.

Madrid 17 de Noviembre de 1894, á la 1 de la tarde. En Barcelona ha sido preso un anarquista.

Los obreros de la línea de Valdezafran se han declarado en huelga.

En Málaga se ha descubierto una fábrica de moneda falsa. Han sido presos dos hombres y tres mujeres.

El Gobierno ha ordenado por telegrama que se den toda clase de facilidades á los marinos americanos que conducen las reliquias de Colón.

La «Gaceta» publica una Real orden suprimiendo los correccionales de Jerez y Algeciras.

Grandes terremotos en Italia han causado muchos destrozos y víctimas.

Madrid 17 de Noviembre de 1894, á las 6.30 de la tarde. El cardenal Ceferino se ha agravado y el cardenal Monescillo sigue mejor anunciándose que le visitarán importantes carlistas.

Continúa en el Congreso el debate político, y Sagasta reanuda su discurso replicando habilmente á Romero Robledo.

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se estudiarán las reformas arancelarias que han de presentarse á las Cortes y se ultimarán el expediente sobre el indulto del anarquista Salvador. Sobre este particular circulan impresiones pesimistas.

Se ha aplazado hasta Diciembre la combinación de altos cargos. Consolidado, 72.85.

CAMBIOS.

Londres... 27.82 Paris... 10.80

